
Classe de Première 6    Mercredi 11 octobre 2006 
Devoir d’option mathématiques n°1 
 
Exercice 1) (8 points) 
La fonction f est définie sur [-5 ; 5] par son graphique ci-dessous. 
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Donner l’expression de f(x) en fonction de x. 
Précisez, suivant les valeurs du réel k, le nombre de solutions à l’équation f(x ) =k. 

Déterminer graphiquement le nombre de solutions à l’équation 
1

( ) 1
2

f x x= − + .  

Résoudre cette équation par le calcul.  
 
Exercice 2) (12 points) 
Une entreprise produit du ciment. Ses coûts de production sont, pour une quantité entre 0 et 
800 tonnes, composés d’un coût fixe de 5000€, et d’un coût variable de 12€ la tonne. A partir 
de la 800ème tonne, les coûts variables augmentent de 20%. 
Chaque tonne est vendue 20€.  
A partir de la 900ème tonne, une remise de 1000€ est consentie, quelle que soit la quantité 
vendue. On suppose que toute la production est vendue. 

1. Montrer que le coût de production C(q) s’écrit (pour q tonnes produites) :  
( ) 5000 12  si 0 800

( ) 3080 14,4  si 800
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2. Exprimer la recette totale R(q) en fonction de q. 
3. Représenter les deux fonctions C et R dans un même repère sur l’intervalle [0 ; 1200]. 
4. Ces fonctions sont-elles continues ? 
5. Quelle plage de production assure-t-elle un bénéfice ? 


